

新加坡管理大学会计学院简报



SMU-ZJU DBA (财务与金融) 企业家学者项目
SMU-Tsinghua MCFO 首席财务官硕士双学位项目

第 17 期

2024 年 4 月-2024 年 6 月

新加坡管理大学促进跨境合作：三大海外中心 助推亚洲影响力飞跃



2024年4月25日，新加坡管理大学 (SMU) 胡志明市海外中心 (Overseas Centre Ho Chi Minh City, OCHCMC) 正式启动。标志着 SMU 作为亚洲门户大学，在促进知识共享和区域合作方面又迈出重要一步。此前，SMU 已成功在印度尼西亚雅加达和泰国曼谷启用了两个海外中心。

新加坡管理大学胡志明海外中心

在越南设立 SMU 胡志明市海外中心，是加强 SMU 与越南商业和公共领域联系的最新举措。这一战略举措再次彰显了 SMU 对该地区的承诺，即显著加强在充满活力的亚洲市场的影响力。



OCHCMC 将充当越南与 SMU 之间的桥梁，促进者和协调者，充分利用大学的资源和优势，积极拓展本地网络，促进双方各机构的合作。此外，通过 OCHCMC，企业、学术界和潜在学生还能进一步了解 SMU 的课程项目。

可以将 OCHCMC 视为 SMU 在越南的“大使馆”，通过学生交流、实践学习、思想领导力活动、高管发展课程、研究生项目和成人学习课程，承担着在越南提高 SMU 知名度、推广其学术教研等职能。

SMU 的校长江莉莉 (Lily Kong) 教授分享道：“在越南设立海外中心受各方因素驱动。越南是世界上增长最快的经济体之一，工作人员年轻且充满活力。SMU 与越南的私营和公共部门合作，在越南的人才培养方面具有巨大潜力，如高管培训、高管教育。多年来，SMU 还与越南的大学和企业建立了战略合作伙伴关系。因此，OCHCMC 是我们与越南合作伙伴承诺的自然延伸。通过提高在越南的影响力，我们希望进一步加深与越南的联盟关系，促进双方开展合作。”

新加坡管理大学雅加达海外中心



2022年12月6日，SMU 成立了首个海外中心，即 SMU 雅加达海外中心 (Overseas Centre Jakarta, OCJ)。通过知识交流、合作伙伴关系、研究合作和专业发展，与印尼社区的深度互动，SMU OCJ 旨在加强与各方的合作与联系。而通过上述举措，OCJ 将成为区域生态系统网络中的一个知识共享节点，SMU 则将成为亚洲的知识门户。

印度尼西亚作为一个崛起中的地区经济强国，在塑造亚洲和该地区未来方面起着日益重要的作用。对此，校长江莉莉教授表示：“我们致力于通过教育、研究、创新和企业家精神，特别是在数字化转型、可持续生活和亚洲增长方面，为亚洲和印尼当地和经济做出贡献。SMU 将在亚洲的主要城市建立海外中心网络，共同构建一个知识分享、研究和支持的区域生态系统，以促进当地企业、社区和人民的发展。多年来，印度尼西亚和 SMU 一直保持着密切的合作关系，我们的大学始终向来自印度尼西亚的优秀师生敞开大门。随着 SMU 雅加达海外中心的成立，我们将能够进一步加强学术交流，并加强印尼和新加坡在高等教育学习和技能发展方面的合作。”

新加坡管理大学曼谷海外中心

2023 年 10 月 27 日，SMU 在泰国曼谷成功建立了第二个海外中心，旨在促进知识共享和区域合作。

SMU 曼谷海外中心 (Overseas Centre Bangkok, OCB) 将凭借大学的专业知识和课程项目，通过推动、促进和协调工作，为泰国提供服务，同时培育本地网络，为 SMU 与泰国机构之间的合作与伙伴关系创造新机遇。此外，OCB 还将为企业、学术界和潜在学生等感兴趣的各方提供了解 SMU 各类项目的途径。

校长江莉莉教授表示：“选择在泰国设立 SMU 第二个海外中心，既是战略意图的体现，也是 SMU 与泰国紧密合作的体现。泰国是东南亚的主要经济体，在塑造整个亚洲未来方面扮演着重要角色。SMU 致力于通过教育、研究和创新促进亚洲地区和亚洲经济发展，而 OCB 正是我们在这个充满活力的地区推动知识共享和发挥积极社区影响承诺的证明。”



SMU 2025 愿景之亚洲增长

SMU 2025 愿景涵盖数字化转型 (DIGITAL TRANSFORMATION)，可持续生活 (SUSTAINABLE LIVING) 和亚洲增长 (GROWTH IN ASIA)，而 SMU 海外中心的设立，正是着眼于亚洲增长这一战略重点，通过这一重点，SMU 深刻认识到加深跨境合作和理解的重要性。

每个海外中心都是 SMU 进入该地区的综合资源枢纽，打开了区域市场。它们不仅提供宝贵的市场情报，促进与当地行业、组织和政府机构的交流，还并推动思想领导力和知识分享的合作。此外，SMU 海外中心宣传本校课程项目方面也发挥着关键作用。作为对外交流的平台，致力于提高 SMU 的海外知名度，同时利用教师访学来展示大学的专业厚度和研究实力。



此外，SMU 海外中心在促进就业方面也发挥着重要作用。以印度尼西亚为例，作为东南亚最大经济体，印尼的高等教育程度日益增长，现在正是抓住亚洲增长这一机遇的最佳时机。利用本校世界一流的教育资源，SMU 为印尼企业、政府和产业劳动力提供接受专业继续教育或攻读研究生项目的机会，从而提高本地劳动力受教育程度，极大地丰富人们的就业前景。在泰国，对着数字经济的强劲增长，社会对技术专业人才的需求日益迫切，SMU 则致力于通过大学的专业知识和专业化课程填补工作人员的技能空白。而越南胡志明市海外中心，则将促进越南和新加坡企业界和学术界的知识交流，并提高了当地的技能人才储备。

Lily Kong 教授被授予 2024 年英国皇家地理学会维多利亚奖章



2024 年 5 月 7 日

上图标题：Lily Kong 教授，被授予维多利亚奖章以表彰其在地理学领域的杰出贡献。

2024 年 5 月 7 日，新加坡管理大学校长 Lily Kong 教授因其在社会与文化地理学以及城市研究方面的显著贡献，被授予英国皇家地理学会（及英国地理学家协会）2024 年维多利亚奖章。该奖章表彰了 Kong 教授在学术研究和地理学国际化方面所展现出的卓越知识领导力。她也是 120 多年来首位获得此荣誉的亚洲女性。

英国皇家地理学会（及英国地理学家协会）成立于 1830 年，旨在推进地理科学的发展。作为地理学的学术学会和专业机构，皇家地理学会通过颁发一系列权威奖章和奖项来表彰在地理研究与实地工作、教学、公众参与、政策和专业实践方面表现卓越的地理学家政策和专业实践方面表现卓越的地理学家。这些奖项每年颁发给在地理学领域取得杰出成就的个人。获奖者名单包括 Alexander Burnes 先生、Freya Stark、Alfred Russel Wallace、R. Scott 上尉，近年来还有 Heather Viles 教授、Yadvinder Malhi 教授、Sylvia Earle 博士、Diana Liverman 教授、Crispin Tickell 先生和 David Attenborough 先生。

今年，学会的奖章和奖项表彰了 25 位在地理学领域做出显著贡献的个人和组织。Kong 教授表示：“我的城市、社会与文化地理学研究工作得到认可，我感到非常荣幸，并且备受鼓舞，将继续运用我们的知识和技能影响社会和文化的变革。”

在她的研究历程中，Kong 教授研究了广泛的现象：跨群体关系、身份认同与社会凝聚力；文化政治、文化政策与文化产业；创意经济、创意城市与智慧城市；自然与文化遗产等。特别是她对理解推动亚洲社会文化变革的相互关联性给予了大量关注。

Kong 教授还将她作为地理学家的教育经历归功于她在大学领导岗位上所取得的成就。她描述地理学是一门培养综合技能的“综合性”学科，并表示：“地理学在当今世界依然具有持久的相关性。我们有责任利用我们的学科知识和技能使世界变得更美好。”

了解股票分析师之间的信息共享

新加坡管理大学研究办公室——研究人员四十年来一直在研究股票分析师的表现。

大多数此类研究通常假设分析师在孤立的环境中工作。

然而，如果分析师的报酬是基于他们向客户提供的股票推荐或信息的质量，那么常识告诉我们，他们会共享信息，特别是在同一家证券公司内的分析师之间。



An-Ping LIN

新加坡管理大学会计学院会计学副教授
SMU-ZJU DBA (财务与金融) 企业家学者项目导师

此外，已知证券公司会将分析师安排在一起办公。虽然尚未得到证实，但这种物理上的接近性暗示了信息共享的存在。

正因为如此，新加坡管理大学会计学副教授、李光前研究员 An-Ping LIN 决定探讨这个问题。

在接受研究办公室采访时，他解释了他想要回答的问题：分析师是否彼此分享信息？分享的信息的性质是什么？他们是否在经济上相关的行业之间分享信息？他解释说：“分析师被认为是他们所涉及的行业的专家，但缺乏有关他们未涉及的行业如何共享信息的证据。”“我和我的合作者对分析师之间的跨行业信息共享感兴趣，特别是在经济上相关的行业。例如，关于农业这种‘上游’行业的信息是如何在食品和饮料 (F&B) 或烟草制品等‘下游’行业之间的分析师中共享的？”他补充道。

研究简介

在题为《分析师之间的跨行业信息共享》的论文中，Lin 教授与香港科技大学的 Allen H. Huang 教授和 Amy Y. Zang 副教授合作。

由于信息共享不容易观察到，研究人员利用分析师所覆盖行业与同事所覆盖行业之间的经济联系来衡量分析师之间的跨行业信息共享程度。

研究人员依靠美国经济分析局 (U.S. BEA) 的基准投入产出调查来衡量两个行业之间的输入-输出关系，根据这一关系，确定了分析师与同一家证券公司其他分析师之间的经济联系。

这种思考背后的理念是基于一个前提：经济相关的行业需要更多的跨行业知识。为此，在经济上相关的行业中工作的分析师之间的跨行业信息共享的好处将更大。

研究人员进行了文件的研究设计，包括四个重要步骤：

第一步是衡量行业的相互依赖程度和分析师之间的经济联系。第二步是评估分析师相对于同行的表现。第三步是将分析师之间的经济联系与分析师的表现联系起来，因为盈利预测和股票盈利建议被视为分析师最重要和最明显的量化输出。为了验证分析师的表现，研究人员利用了市场对盈利预测修订的反应，以及机构投资者的全明星分析师排名来了解投资者对分析师研究质量的认可。第四步旨在显示分析师之间的经济联系是否增加了分析师的行业专业化程度。

研究项目基于一个大型数据集，涵盖了从 1982 年到 2017 年，35 年的时间。由于在此期间股票市场两次崩盘，分别是 1988 年和 2008 年，研究人员通过行业-年固定效应来控制崩盘的影响，这是一种在回归分析中用于控制所选择时间段内行业影响的统计方法。

研究见解

这项研究得出了七个重要的见解，列示如下：

与其他分析师经济联系更密切的分析师表现更好：他们能够做出更准确的盈利预测和更具盈利性的股票建议。

研究表明，如果 they 与表现良好的分析师建立联系，分析师的表现会提高。

上游联系使得费用预测的更准确。例如，当农业（上游）的成本，比如肥料成本上涨的信息，被与涉及该行业的下游分析师共享时，下游分析师可能会预测他/她所涉及食品饮料公司组合（下游）的成本或费用会增加。

下游联系使得收入预测的更准确。如果一位涉及食品饮料公司的（下游）分析师获得与食品饮料相关的需求增加的信息，这个分析师与涉及农业（上游）分析师共享这样的信息，那么上游分析师可能会预测他/她所涉及的农业公司组合的收入会增加。

如果上游分析师和下游分析师之间分享信息，两位分析师很可能会在同一时间发布或者重新发布他们各自公司的预测。

当一个有高度经济联系的分析师加入证券公司时，分析师的表现会提高。相反，当一个有高度联系的分析师离开证券公司时，分析师的表现会下降。

分析师之间的跨行业信息共享导致了更好的行业专业化。这是因为与其他分析师经济联系更密切的分析师可以依赖同事的跨行业信息，因此更专注于他们的主要涉及的行业，从而在信息收集和处理方面实现规模经济。

研究贡献

“虽然这项研究侧重于分析师之间的信息共享，但这项研究的影响跨越了许多其他领域和学科，例如人力资源和数据科学，” Lin 教授说到。

“这项研究有两个重要的收获：信息共享或知识管理可以提升绩效，”他指出。

他补充道：“建立强大的知识管理系统对公司来说至关重要，尤其是为了保留信息并避免高绩效员工流失导致的知识稀释。”

清华大学-新加坡管理大学首席财务官会计硕士双学位项目之新加坡学习之旅

五一假期，新加坡管理大学会计学院 (SMU SoA) 再次迎来了 2023 级首席财务官会计硕士双学位的同学们。这是同学们的第二次新加坡学习之旅，他们在狮城度过了异常充实的五天，完成了课程的学习，也进行了企业参访和团建活动。

抵达后的第一天，同学们就投入了紧张的学习。课上，大家学习了白士洋教授的金融风险管理课程和高树超教授的法律及商业风险课程。课下，大家积极讨论所学内容，与教授交流，完成课后作业并安排复习。



同学们聚精会神地听课

大家一起为 5、6 月份过生日的同学们庆祝，大家吃着松饼蛋糕，一起唱起生日快乐歌。大家也在课程休息时间，结伴去鱼尾狮拍照留念。



同学们欢乐聚餐

另外，同学们也趁五一假期，品尝了新加坡美食如砂锅螃蟹米粉汤、辣椒螃蟹、娘惹糕点、等等。晚间，班委们组织到圣淘沙湾乘坐游艇，饱览新加坡海景。大家吃着烧烤、唱卡拉OK、玩着游戏，建立起更深的友谊，享受这次出海的独特体验。



同学们探寻新加坡美食，出海游玩

本项目的亮点之一是丰富的企业参访活动。5月2日下午，同学们在岳衡教授和楼云教授的陪同下参访了新加坡证券交易所 (Singapore Exchange, SGX)。新加坡证券交易所是亚洲领先且值得信赖的市场基础设施，促进资本和思想的交流，为人民、企业和经济创造价值。新交所负责人 Jalen Tan 先生向大家介绍了新加坡证券交易所的业务范围、市场分布、金融产品的交易和服务。另外，他也给同学们分享了上市公司环境、社会和公司治理的披露、监管要求以及未来的监管方向。

随后，同学们也参观了新加坡证券交易所大楼及交易大厅。在参访过程中，同学们对新加坡证券交易所的上市公司分布以及公司披露和监管问题进行了热烈讨论。



同学们和老师们在新加坡证券交易所合照

5月3日上午，同学们和教授们前往新加坡城市规划展览馆 (Singapore City Gallery) 参观。在展览馆里，工作人员解释新加坡城市发展局采用长期和全面的规划方法来制定长期规划和总体规划等战略计划，以可持续的方式指导新加坡的实体发展。城市发展局的计划和政策的重点是为新加坡创造优质的生活环境。同学们游览了永久展览，包括中心区模型和全岛模型，也学习了新加坡土地利用规划挑战、中长期计划和可持续发展目标。



同学们在新加坡城市规划展览馆参观

5月4日下午，同学们还参加了一次特别的团建活动。同学们来到了慈济人文青年中心学习了关于可持续发展的知识，还体验了些团建游戏。在游戏开始之前，负责人带大家游览和介绍中心的展览和设施。之后大家认真参与了团体游戏“未来2030年”。“未来2030年”呈现一个现实世界的场景，玩家扮演角色，追求不同的目标。在有限的时间和金钱下，玩家致力于能够推动他们实现个人愿望的项目。但他们采取的每一个行动都会影响世界，改变经济、环境和社会。最终，同学们意识到肩负起维护地球持续的责任和在个人需求和社会需求的优先顺序上找到平衡，并认识到伙伴关系在追求可持续性方面的重要性。同学们都受益良多。

工银瑞信基金管理有限公司创新业务团队基金经理、清华-SMU23级首席财务官会计硕士双学位曹连鸽同学谈到了此次新加坡学习的整体感受：“通过此次为期5天新加坡模块学习，我的专业知识和个人眼界都获得了提升。专业知识方面，无论是白士洋教授的金融风险课程，还是高树超教授的财经法律政策与企业经营课程，都让我对相关领域的知识有了显著的提升。个人眼界方面，通过参加新加坡证券交易所，我学习到

交易所的主要经营业务和特点，通过参观新加坡城市规划展览馆，我体会到新加坡城市规划建设的先进理念与思想，通过参访新加坡慈济人文青年中心，我更加深刻地认识到践行 ESG 发展理念的深远意义。更为重要的是，5天的朝夕相处为大家提供了深入交流的机会，我和大家拥有了更深的同窗情谊，恰同学少年，我们一起走过！”



图为曹连鸽同学

最后，项目组还贴心地准备了一些小礼物分发给同学们，感谢大家的积极参与。

光阴如梭，5天的学习之旅很快就在欢声笑语中画上了圆满的句号。新加坡管理大学会计学院祝同学们在接下来的日子里工作顺利、学习进步，也期待下次新加坡狮城再见！



同学们新加坡学习之旅活动剪影

读万卷书，行万里路

——SMU-ZJU DBA (财务与金融) 企业家学者 2022 级新加坡学习之旅

2024 年 5 月 9 日至 12 日，SMU-ZJU (财务与金融) 企业家学者项目 2022 级同学再次回到母校新加坡管理大学进行为期一周的学习，主要参与了博士课程和企业参访两大模块。一周的日程安排非常充实，同学们不仅在 SMU 的校园里沉浸式上课学习，并且从东到西参访了两家各有特色的新加坡本土成功企业；不仅与 SMU 导师认真交流学术研究问题，还用业余时间积极探寻新加坡的美景与美食。



博士课程

此次 DBA 博士课程《研究设计与方法》由五位 SMU 名师联合授课，专门为 DBA 学生量身设计和安排，分别从确定研究课题，阐述预测与假设，数据收集、分析，研究方法等多个维度引领 DBA 学生探究和了解学术研究的相关技能，同时也为未来的博士论文研究和写作做好准备。



企业参访

除了紧张而热烈的校内学习外，SMU DBA 项目办还带领同学们参访了两家企业——SIA 新加坡航空公司和叶水福集团 (YCH Group)。

5 月 9 日在新航的参访首先参观了用于培训空姐的各类头等舱，了解到新航空乘优质服务背后的努力与汗水。新加坡航空公司成立于 1947 年，是载誉无数的新加坡国家航空公司，曾经于 2004、2007、2008、2018、2023 年赢得 Skytrax 的“年度最佳航空公司”大奖，亦被 Skytrax 评为“五星级航空公司”之一，其品牌在航空界中已广为人知。

新加坡航空公司公共事务部负责人在企业介绍环节与大家分享了新加坡航空的价值观、使命和愿景，并着重介绍了疫情期间公司上下一心所作出的努力，随后同学们就新加坡航空的核心竞争力积极提问，探讨 SIA 企业成功背后的模式和经验。



5 月 10 日，项目办带领学生前往 YCH 叶水福集团进行参观。如果说前一天的新航参访是在新加坡东部的国家代表企业，那第二日的参访则是在新加坡西部的本土家族企业。

叶水福企业成立于 1955 年，是新加坡最大的供应链解决方案公司，也是亚太地区许多世界领先品牌的区域供应链管理合作伙伴。在叶水福集团，同学们首先参观其展厅了解企业发展历程，对企业的业务范围和布局有了清晰了解后，在工作人员的带领下走进仓储空间感受国内外供应链及仓储布局的差异。



时光飞逝，又到了告别的日子，欢迎同学们常来新加坡常回 SMU!

祝贺王丹丹同学顺利通过博士论文答辩 | 捷报



王丹丹

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生
嵊州市东方电机有限公司副总经理

她曾是一名人民教师，后选择辞去教职，与先生共同投身于家族企业的经营管理。目前担任嵊州市东方电机有限公司的副总经理，该公司是一家专业生产和销售家用电器类电机的企业。加入公司以后，她深刻认识到专业素养对于工作的重要性，因此先后参加了浙江大学 MBA 和 DBA 课程的学习，不断提升自己的知识水平。她非常注重将学术理论与实际工作经验相结合，通过不断的学习与实践，不仅提升了专业能力，也为公司的稳定发展提供了坚实的支撑。从最初的年产电机 100 万台，到如今的年产 4000 万台，公司的每一个重要决策都凝聚了她的智慧与努力。除了对事业的专注，她也热爱生活，品茶、绘画和旅行是她的三大爱好，让她保持生活和事业的平衡。

2024 年 4 月 9 日，浙江大学企业家学者 2 班（2020 级）王丹丹同学迎来了她的毕业论文答辩。王丹丹同学在现场阐述了《数字化程度对制造企业绩效的影响机制研究》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第 14 位通过博士论文答辩的同学。恭喜王丹丹同学。

祝贺徐志豪同学顺利通过博士论文答辩 | 捷报



徐志豪

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生
吉利科技集团首席执行官

徐志豪，高级经济师，吉利科技集团首席执行官（CEO），同时担任钱江摩托（000913.SZ）董事长，兼任古井贡酒（000596.SZ）独立董事。

他具有超 20 年大型产业集团经营管理经验，精通战略管理、产业运营，对高科技、高成长领域具备较强把握能力，擅长平台运作和管理赋能，提高运营效率。2017 年起，徐志豪担任吉利科技集团首席执行官（CEO），他管理期间，通过明确业务方向，孵化和投资战略产业，组建集团化运作团队，夯实管理基础，将吉利科技集团打造为一家以新材料、新能源、摩旅文化为核心业务的大型产业集团。现资产规模超千亿元，年营业收入超 500 亿元，员工总数超 2 万人。

2024 年 4 月 9 日，浙江大学企业家学者 2 班（2020 级）徐志豪同学迎来了他的毕业论文答辩。徐志豪同学在现场阐述了《技术背景创业者对企业创新绩效和市场绩效的影响研究》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第 15 位通过博士论文答辩的同学。恭喜徐志豪同学。

祝贺边笙同学通过博士论文答辩 | 捷报



边笙

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生

她是一名执业医师，拥有浙江大学 MBA 学位，从地方国企、世界五百强外企、民企到混合所有制央企，服务医疗健康领域二十余载。时光荏苒，初心未改，无论是医生、职业经理人、创业者还是投资人，聚焦学科交叉，致力医疗综合服务高质量发展，为建设健康中国添砖加瓦。

2024年4月11日，浙江大学企业家学者2班（2020级）边笙同学迎来了她的毕业论文答辩。边笙同学在现场阐述了《医疗设备管理服务外包与绩效关系》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第16位通过博士论文答辩的同学。恭喜边笙同学。

祝贺周玲同学通过博士论文答辩 | 捷报



周玲

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生
炯业贸易（深圳）有限公司总经理

她自英国本硕毕业后，一直在一家英国汽车零部件公司任职亚太区 CEO。15 年时间，把公司从 0 干到 1，并在全球建立 5 个工厂，在 2021 年实现上市。中途因管理上的瓶颈让她前往中欧国际工商学院进修，上完 2 年后觉得还是要在学习之路更加精进，于是在 2020 年经中欧老师推荐来到浙大读 DBA。

四年的读博期间，她在学术严谨的老师们身上意识到需要拾回静心读文献的能力，她表示很庆幸选择了 DBA，通过大量阅读文献锻炼了深度思考和培养缜密逻辑的能力，也很庆幸自己还能找到大学的那股学习劲儿，更庆幸认识了一群志同道合的同学。

2024 年 5 月 7 日，浙江大学企业家学者 2 班（2020 级）周玲同学迎来了她的毕业论文答辩。周玲同学在现场阐述了《中国中小企业社会捐赠行为的影响因素及其绩效效应研究》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第 17 位通过博士论文答辩的同学。恭喜周玲同学。

祝贺徐涛同学通过博士论文答辩 | 捷报



徐涛

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生
浙江省易得融信软件有限公司创始人兼 CEO

他拥有丰富的创业管理实践经验，2012 年作为宁波市政府人才引进项目，正式创办浙江省易得融信软件有限公司。企业致力于通过创新科技手段，通过构建线上数字化平台+线下第三方服务机构的业务协同方式，解决小微企业和『三农』群体融资难、融资贵、融资慢的难题。近年来他带领团队荣获 2018 全球金融科技创业大赛总决赛优胜奖，2019 年 VISA 全球场景应用大赛创无限四强，2020 年“宁波市成长示范企业”。

徐涛热爱运动，喜欢跑步、户外徒步，希望追求健康的生活方式，同时对精神层面也有强烈探索的渴望。在 DBA 学习的过程中，通过将学术理念结合自身业务实践，他进一步提炼了“发现、赋能、共同成长”的企业发展理念，希望通过创新技术赋能金融机构，帮助金融机构更高效的实践普惠，助力小微企业健康成长，共同见证“中国小微成长的力量”。

2024 年 5 月 11 日，浙江大学企业家学者 2 班（2020 级）徐涛同学迎来了他的毕业论文答辩。徐涛同学在现场阐述了《企业技术专利与融资可获得性--基于初创企业的实证分析》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第 18 位通过博士论文答辩的同学。恭喜徐涛同学。

祝贺赵庆洋同学通过博士论文答辩 | 捷报



赵庆洋

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生
喜马拉雅科技股份董事长兼 CEO

赵庆洋，浙大 MBA 校友导师、3D 打印技术资深专家、工业自动化控制领域专家。2000 年 7 月获大学生优秀毕业生荣誉，随后进入浙大自动化研究所工作，其间参与了国家多个重大项目的研究开发工作。2011 年创立喜马拉雅科技、2013 年启动公司运营，任董事长兼 CEO，全面负责喜马拉雅的战略与运营管理。2016 年被选为杭州 G20 峰会区域企业领袖代表，2017 年 10 月被创新中国评为“优秀创业企业家”，2019 年 4 月被提名为“2019 年度十大科技新浙商”，2020 年度荣获了“浙商年度十大创新人物奖”，2021 荣获“新锐杭商奖”，2022 年荣获中国专精特新“小巨人”企业领军人才称号，2023 年荣获年度新领军浙商。现任社会兼职：中国 3D 打印联盟副理事长、中国增材制造标准化委员会专家委员、中国长三角智能制造集团副理事长、中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛专家评委、浙江大学管理学院 EMBA 研习社首任社长、浙江省区域经济促进会常务理事、浙江省铸造业协会副会长。

2024 年 5 月 29 日，浙江大学企业家学者 2 班（2020 级）赵庆洋同学迎来了他的毕业论文答辩。赵庆洋同学在现场阐述了《S2B2C 模式对连锁企业绩效影响研究》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第 19 位通过博士论文答辩的同学。恭喜赵庆洋同学。

祝贺韦秀娟同学通过博士论文答辩 | 捷报



韦秀娟

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2020 级学生
碧桂园粤东区域执行总裁

韦秀娟，碧桂园粤东区域执行总裁，拥有北京大学硕士学位，具有二十余年大型房地产集团经营管理经验。在区域管理、市场开发、项目运营等方面积累了丰富的经验和专业知识，致力于提升团队的协作效率和业务绩效。同时具备跨国工作经验，在时任泰国区域执行总裁期间，半年内组建团队、搭建架构，成功开拓泰国市场，为公司发展奠定基础。

2024年6月4日，浙江大学企业家学者2班（2020级）韦秀娟同学迎来了她的毕业论文答辩。韦秀娟同学在现场阐述了《机器人建造对房产项目成本的结构影响机制研究：管理变革的调节作用》，成为浙江大学企业家学者项目（SMU-ZJU DBA）第20位通过博士论文答辩的同学。恭喜韦秀娟同学。

助力教育发展，传递爱与责任 | SMU 会计学院校友向母校捐赠



谢吉祥（左二）和妻子乜小轩（2024 届 MPA）及孩子们的合影

聚爱于心，助校于行。近日，为支持母校教育事业，培养更多优秀人才，新加坡管理大学会计学院 (SMU SoA) 2020 届专业会计硕士 (MPA) 校友，新加坡韦立国际集团财务经理谢吉祥先生向母校进行捐赠。

谢吉祥说道：“我们作为新加坡管理大学的校友，深知在校学习经历对个人及职业发展的深远影响。全面的教育经验对我们来说弥足珍贵，我们认为有责任将这种精神传承下去。”他始终相信应为有才华的学生提供教育机会，无论他们经济状况如何。在他妻子乜小轩（2024 届专业会计硕士校友）的全力支持下，他们家庭向 SMU 校友银禧基金会 (Alumni Silver Jubilee Fund, ASJF) 捐赠，该基金会将永久性地每年资助 5 名有需要的学生。

最后，谢吉祥表示，通过支持 ASJF，我们旨在确保未来的学生群体能从同样全面的学习经验中受益。我们鼓励更多校友加入这一行动，共同为我们心爱的母校持续成功贡献力量。



School of
Accountancy